



Обмани страховщика

Начиная свой нелегкий путь, отечественный страховой бизнес вряд ли рассчитывал, что привлечет серьезное внимание множества недобросовестных лиц. Ну, нет в этом бизнесе таких денег, как в нефтегазовой или строительной отрасли, страховщики вообще люди скромные и занимаются в каком-то смысле гуманным делом – помогают людям пережить беду. Однако мошенники всех мастей быстро поняли, что на чужом гуманизме можно нагреть руки. И в первую очередь это были мошенники с большой дороги...

Большая дорога, как известно, пуста не бывает, по ней ездят машины. Иногда случается, что машины эти попадают в аварии, получают серьезные повреждения или вообще приходят в полную негодность. После чего в большинстве случаев владельцу аварийного авто выплачивают какую-то страховую сумму. Просто? Разумеется, этот процесс и должен быть простым, чтобы и без того пострадавший автомобилист не тратил нервы и время на возмещение причиненного ущерба.

Четыре года. Условно

Увы, автомобилист автомобилисту рознь – некоторые отнюдь не страдают, напротив, они заставляют страдать других. В частности, они обирают страховые компании, подкидывая фальшивые заявления

о нанесенном им ущербе. Они очень несчастны с виду, эти аферисты, а предъявляемые машины пребывают в таком чудовищном состоянии, что



Владимир Хомяков

директор по экономической безопасности страховой группы «Регион»

кажется: как вообще этот человек остался жив?! Выполняя свои обязательства, страховщики выплачивают «потерпевшему» деньги, после чего мошенник с тем же несчастным видом и смятой в гармошку машиной от-

правляется в другую компанию. Он может пойти и в третью, и в четвертую, благо, компаний много, и везде есть шанс что-то получить.

Не будем, впрочем, рассуждать абстрактно. Поговорим конкретно – об отце и сыне Окуновых, которые не один год промышляли криминальным бизнесом, связанным с выплатами по ОСАГО. Внедренная в свое время система обязательного страхования гражданской ответственности, безусловно, имеет массу плюсов. В частности, она значительно сократила количество «разборок» на дорогах, после которых кто-то лишился квартиры и всех накопленных непосильным трудом сбережений. Однако семейство Окуновых увидело в ОСАГО совсем другое – возможность, как говорил один киногерой, срубить денюжат по-легкому. Они

застраховали автогражданскую ответственность сразу в нескольких страховых компаниях. После чего, основательно помяв транспортное средство, получали с этих компаний страховые выплаты. Среди пострадавших, в частности, были страховые компании «Прогресс-Нева», «Росгосстрах-Северо-запад», «Регион» и ряд других. Да, эти любители легкой наживы были схвачены за руку и отправлены на скамью подсудимых. Но суровым ли оказалось наказание? Увы, не очень – семейка мошенников получила лишь 4 года условно. Такое наказание нельзя, конечно, считать адекватным, оно не только не отпугивает, а еще, пожалуй, и стимулирует недобросовестных граждан.

Портрет мошенника

Впрочем, суды – это дело государственное, а нашему государству пока еще доверяют ну совсем уж наивные люди. Вопрос в другом: куда смотрит сообщество профессионалов? То есть какими методами борются с этим злом сами страховщики?

Вообще-то борются. К примеру, 19 июня был создан целый «круглый стол», инициированный Ассоциацией автопрессы и Союзом журналистов Санкт-Петербурга и Ленобласти. На «круглом столе» в один голос было заявлено, что мошенничество в этой сфере бизнеса – настоящий бич страховых компаний, и надо, мол, этот бич укоротить. Тем более что пример аферистов-индивидуалов Окуновых – лишь видимая часть айсберга. В невидимой же находятся люди, чьи действия квалифицируются как организация преступного сообщества. О таких мошенниках, в частности, говорил Андрей Марунич, руководитель департамента безопасности СК «РЕСО-Гарантия». По его словам, за годы действия ОСАГО портрет типичного мошенника